
Nyhetsbrev 3/2007
Världens Barn 2007 är ett samarbete mellan Radiohjälpen, Clowner utan Gränser, Diakonia, Erikshjälpen, Individuell Människohjälp, IOGT-NTO-rörelsen, 

KFUK-KFUM, Kooperation Utan Gränser, Lions, Lutherhjälpen, Läkarmissionen, Plan Sverige, Rädda Barnen, Röda Korset, Unicef Sverige och Vi-skogen.

Succésamling i Stockholm!
Att något riktigt stort är på gång i år för Värl-
dens Barn i Stockholms stad med län framgick 
med all önskvärd tydlighet när stockholmarna 
genomförde en succéartad kampanjupptakt den 
26 september. 180 nyckelpersoner från fl ertalet 
kommuner och stadsdelar var samlade till en hej-
dundrande kick off. Att det vankas insamlingsre-
kord i Stockholm råder det ingen tvekan om!

I Stockholms län bor nästan två miljoner människor. 180 av 
dessa samlades till Världens Barns kick-off i Immanuelskyrkan 
i centrala Stockholm och fi ck uppleva styrka och inspiration i 
att vara många som jobbar för samma sak.  

– Det är fantastiskt att vi är så många här ikväll. Jag hop-
pas alla känner att de är del i något riktigt stort och att alla 
är viktiga, säger Peter Hjukström, mångårig projektledare för 
Världens Barn-kampanjen. 

För tredje året testas en ny modell i Stockholm, där man sat-
sar på att under sommaren och förhösten besöka respektive 
stadsdel och kommun, för att där bygga upp lokala kampanj-
strukturer. Den gemensamma kick-offen, då alla samlas, läggs 
sedan nära insamlingshelgen 12-13 oktober. 

– Det är en vinnande modell som ger alla mer kraft att orka 
hela vägen. Vi vill nu sprida den även till andra storstäder, säger 
Peter Hjukström. 

Clowner och Radio Stockholm
De inbjudna möts av cider och snittar, och kvällen avrundas 
med sponsrad tårta och kaffe. Kvällen ska vara lite festlig, me-
nar Peter Hjukström, och korta informationspunkter samman-
vävs med kulturella inslag

Pelle Hannéus är skådespelare och nyss hemkommen från 
Libanon där han startat cirkusskolor i palestinska fl yktingläger 
för Clowner utan Gränser. Han läser högt ur årets Noveller för 
Världens Barn och motiverar valet av Moa Martinssons ”Knap-
parna” med att dra paralleller till det fattig-Sverige som fanns 
för inte alltför länge sedan. Då kunde många svenska barn inte 
äta sig mätta, precis som många barn i världen idag.  

Lasse Persson från Radio Stockholm avslöjar hur veckan före 
TV-galan präglas av Världens Barn i kanalen.

– Vi gör en extra stor satsning i år. Det blir informativt och 

Ovan: Projektledare Peter Hjukström informerade.
Nedan: Sponsrad tårta och kaffe avnjöts. 



roligt att lyssna på, med tävlingar och ny gäst i studion varje dag, 
som har koppling till någon av de deltagande organisationerna, 
säger han. 

 ”Kapten Bössa” ska gå runt på stan och utmana stadsdelar och 
kommuner att skänka pengar. Ett inslag handlar om att ”sälja en 
kändis”. Då får företag bjuda på till exempel en stå upp-komiker 
eller artist, som sedan kommer och uppträder för de anställda. 

”Vi kan känna oss stolta!”
Skådespelaren Ebba Hultqvist är också på plats och berättar om sitt 
engagemang. Hon är en av nio ambassadörer för Världens Barn. 
För henne var det aldrig någon tvekan att tacka ja till att engagera 
sig. De inbjudna får se henne och de övriga ambassadörerna i den 
30-sekunders reklamfi lm för Världens Barn som SVT producerat 
och som just nu visas på samtliga SF-biografer i Sverige. 

– Ha, titta, ni är jättemånga här! Vi har verkligen lyckats mot-
bevisa att Stockholm inte går att mobilisera, säger Radiohjälpens 
generalsekreterare Finn Norgren när han äntrar scenen. 

Allmänhetens trovärdighet för Världens Barn är stor. Själv får 
han nästan aldrig frågan ”kommer pengarna fram” till Radiohjäl-
pen. Världens Barn-pengarna bärs i princip ”i en påse” ända fram 
till en beprövad och betrodd lokal organisation som använder 
pengarna på bästa sätt. 

– Det är då vi kan göra fantastiska saker! Det är en enorm kvali-
tet på hela processen i Världens Barn, som vi kan känna oss stolta 
över. 

Text & Foto: Pernilla Norström

Skådespelerskan Ebba Hultqvist (tv) berättade om sitt engagemang för Världens 
Barn.

Lasse Persson från Radio Stockholm 
avslöjde en rad hemligheter om 
radions kampanjplaner.



Rapportera 
Riksinsamlingsresultatet!

För att kunna presentera ett korrekt Riks-
insamlingsresultat till svenska folket under 
det TV-sända Världens Barn-evenemanget på 
kvällen den 13/10 är det av avgörande bety-
delse att alla Världens Barns kommunansva-
riga så snart det lokala insamlingsresultatet 
är fastställt rapporterar resultatet till Världens 
Barns regionalt ansvarige. 

Absolut sista klockslag för lokal inrapporte-
ring är klockan 18.00 den 13/10!

Hit rapporteras de lokala resultaten den 13 
oktober:
Norra Norrland (Norrbotten, Västerbotten): 
Per-Martin Jonasson 090-18 10 66, 
070-522 59 33

Södra Norrland (Västernorrland, Jämtland-
Härjedalen): Ylva de Val-Olsson 073-622 07 78, 
Lars-Olow Olsson 063-216 88

Mitt 1 (Gävleborgs län, Uppsala län + 
Gotland): Anette Walldén 076-117 17 35, 
070-618 56 18

Mitt 2 (Västmanland): Johan Eklund 
023-635 88, 070-679 35 51, (Dalarna): 
Kerstin Eriksson 023-127 85

Mellan 1 (Örebro län): Owe Blidelius 
0150-142 20, 0733-19 95 51 

Mellan 2 (Värmland): Sören Sandman 
054-87 39 46, 0702-38 43 60 

Stockholm stad: Gabriela Almonacid 
0733-58 56 44, 08-452 47 38

Stockholms län: Henrik Östman 
0708-19 89 49, Anna Magnusson 
0706-15 02 26, Sara Rooth 0703-16 23 00 

Göta 1 (Jönköpings län, Östergötland): Börje 
Ohlsson 0383-144 10, 070-567 80 54

Göta 2 (Sörmland): Göran Klingensjö 
070-191 57 29 

Väst 1 (Göteborg & Bohus län + Kungsbacka, 
Ale och Lerum): Lena Andersson 0732-30 70 56, 
0303-108 22.

Väst 2 (Göteborgs kommun): Lena Lindgren 
070-297 03 21, Sofi  Tillberg 031-741 62 03

Väst 3 (Älvsborg, Dalsland): Helena Klahr Fast 
0520-707 68, 0739-29 50 11

Väst 4 (Skaraborg): Lars-Åke Albinsson 
070-286 71 30, 0504-108 81

Sydost (Kalmar, Kronoberg, Blekinge): 
Berit Jansson 0454-32 92 33, 0708-32 85 68 

Syd 1 (Kristianstad län, Halland -Kungsbacka 
kommun): Ulla Arvidsson 044-13 78 82, 
044-13 78 83, 0708-97 18 19

Syd 2 (Malmöhus län): Johanna Häggberg 
0730-28 71 24, Sarah Hansson 0709-67 03 51

Tänk på…

att ingen insamlingsbössa får lämnas ut utan att personlegitimation 
uppvisats samt att namn, adress och telefonnummer antecknats 
av insamlingsansvarig på orten. Varje mottagen insamlingsbössa 
måste signeras av mottagaren på förteckning hos insamlingsan-
svarig. 

att sprida er över kommunen. I de fl esta kommuner fi nns mer än en 
tätort. Det är ibland lätt att glömma alla dessa mindre tätorter.  

att den bästa insamlingstidpunkten normalt sett är mellan kl. 10-
15. Sträva efter att fördela era personella resurser i fl era skift så att 
ni får maximal täckning över dagen. Efter varje insamlingsskift bör 
bössan tömmas, räknas och plomberas om för att åter komma ut 
på gator och torg. 

att varje insamlare tydligt bör signalera ”Jag samlar för Världens 
Barn” genom att bära Världens Barns oranga kroppsbanderoll.

att alla insamlingsbössor måste vara tydligt märkta med Världens 
Barns bössbanderoll. Alla bössor måste vara ordentligt plomberade 
(kontrollera att ni har bössplomber i lager!)

att minst två personer ska närvara vid brytning av plomberad bössa 
och under sammanräkning av insamlade pengar. Tänk på att två 
personer måste underteckna ett lokalt insamlingsprotokoll där re-
sultatet bekräftas.

att förvara insamlade pengar under betryggande former till dess 
att de kan betalas in på Radiohjälpens – Världens barns plusgiro-
konto, 90 1950-6.

att insamlare under 15 år endast får samla in pengar i sällskap av 
målsman eller myndig person.

att Riksinsamlingen den 13 oktober bedrivs under Röda Korsets 
insamlingstillstånd från den lokala polismyndigheten. Röda Korset 
är som bekant en av de organisationer som ingår i Världens Barn-
kampanjen. 

att snarast efter avslutad insamling den 13 oktober rapportera ert 
resultat till er kommunansvarig. Kommunansvarig måste rappor-
tera före klockan 18.00 till regionalt ansvarig. Regionalt ansvarig 
måste rapportera till projektledare Peter Hjukström senast klockan 
19.00. 

Lycka till!
Peter Hjukström, projektledare för Världens Barn

TIO BUDORD 
inför Riksinsamlingsdagen den 13 oktober



Världens Barns kampanjledare och kansli nås på telefon: 08-411 43 22 och e-post: peter.hjukstrom@telia.com
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Nyhetsbrevet sponsras av

En av Erikshjälpen Second Hand i Växjö satsar stort på Världens Barn. 
Personalen pustar ut i soffan inför den sista kraftansträngningen med 
att plocka fram alla varor och att vara på plats i butiken den 13 okto-
ber då dagskassan går till Världens Barn. Men arbetet började redan 
strax efter förra årets kampanj. 

– Vi har samlat och plockat ut de fi naste plaggen, skorna och väs-
korna under ett helt år, berättar 

Sveriges alla Second Hand 
för Världens Barn!
Väldigt många Second Hand-butiker runt om i landet ställer sedan 
fl era år troget upp för Världens Barn. Vanligast är att butiken skänker 
dagskassan i samband med riksinsamlingsdagen den 13 oktober. 

Men allt fl er butiker väljer också att skänka behållningen från fl era 
dagar, en vecka, två veckor, ja faktiskt en hel månads försäljning till 
Världens Barn! 

Vi hoppas i år på att Sveriges samtliga Second Hand-butiker vill 
ställa upp och göra en kraftfull insats för Världens Barn. Varje krona 
räknas och världens barn kan inte vänta längre på sin självklara rätt till 
hälsa, utbildning och en värdig framtid. Vi hoppas och tror därför på 
att din butik vill vara med och göra skillnad för världens barn!

Peter Hjukström
Projektledare Världens Barn

0709-90 70 01  •  peter.hjukstrom@telia.com

Inger och Berit som har hand om klädavdelningen. De andra nickar 
och instämmer – det har de också gjort. Så inför öppningen lördagen 
den 13 kommer butiken vara fylld av väl utvalda varor. Det kommer 
också vara en dansgrupp från Bolivia, clowner och ballonger för bar-
nen och kaffe och kaka i caféet – allt till förmån för insamlingen. 

Text & Foto: Rosemarie Engblom

Växjö har sparat godbitar i ett helt år

Personalen hos Erikshjälpens Second Hand i Växjö pustar ut i soffan.


